

“可视化窗口”让医保服务更便民高效

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 医疗保障工作是民生工程,为实现群众“小事不出村、大事不出镇”,享受“便民、优质、高效”的医保服务,我市积极探索“互联网+可视化医保”来化解经办难题,让医保服务在家门口落地生根。

“您好,我这里是马岭岗镇卫生院可视化医保便民服务站,有一个慢性病业务需要办理一下。”12月18日,在菏泽高新区马岭岗镇卫生院可视化医保便民服务站内,一位老大爷正在办理慢性病

报销审核业务,工作人员将村民申报慢特病的材料通过高拍仪,在线传给区医保部门的工作人员审核,没过几分钟就办理完毕。

“我过来办慢性病本,来到以后也不用排队,身份证往这一照就给办理了,很方便。”这位马岭岗镇的参保居民说。

让参保居民受益的可视化系统,就是我市创新推出的基层便民服务管理平台。该系统开拓性地展现出远程医保服务的未来发展趋势,成为实现“一次办好”的重要举措。据菏泽高

区社会事业发展中心医保局高级主管邱凤君介绍,在菏泽高新区共建设了4家可视化医保便民服务站,各站点下沉业务有参保登记、信息查询、参保人员异地就医备案、办理门诊慢病(两病)、手工报销等12项业务。可视化系统的上线,将患者与便民服务站点、业务科室、市县区医保局连接起来,建立起纵向实现村(社区)、乡镇、县区、市四级贯通,横向到各业务科室的全方位医保服务网络。

为实现辖区群众少跑冤枉路

办理各项医保业务,菏泽高新区各医保便民服务站点使用电子签章,实现云盖章。如果群众想办理业务但又需要区级、市级审核时,站点工作人员可以现场连线,通过高清拍摄仪上传材料,经各

级可视化站点工作人员审核后盖

电子签章,真正实现医保业务受理审核“就近办、立即办、一次办”目标。

医保可视化系统不仅方便了群众,也大大提高了基层的工作效率。“以前我们为群众办理

业务大概需要一周的时间才可

以审批完成,现在有了(可视化)医保便民服务站,线上即可审批,大大地节省了时间,提高了我们的工作效率。”菏泽高新区万福办事处社区卫生服务中心赵亚新说。

“下一步,我们将以可视化便民服务站建设为契机,不断提高可视化便民服务站建设标准,将其打造成为名副其实的‘便民站’‘亲民站’‘连心站’,更好地推动医保服务向基层延伸,切实打通服务群众的最后一公里。”邱凤君说。

借“琼”之石,攻“菏”之玉

——菏泽开发区暨女企业家协会考察团赴海南考察学习侧记

为宣传推介菏泽经济开发区招商引资环境,引导女企业家协会学习先进管理经验,提升发展格局,12月14日至17日,菏泽经济开发区人大工委副主任任红姣、开发区群工部妇联高级主管李东娟、开发区女企业家协会会长孙威带领女企业家协会名誉会长郭秋霞、卢晓东,主席团成员吕春焕、赵彤、张继雪、陈晨、刘静、王雯雯、谢雪玲及会员代表刘玉霞等一行13人,赴海南省海口市,与海南山东商会的企业家进行了友好深入的交流。

12月15日上午,菏泽开发区考察团一行来到海南省山东商会。山东商会会长、海南鲁东置业投资集团有限公司董事长李建国、山东商会秘书长兼党支部书记高正霞等首先带领考察团参观了商会的办公场所,介绍了商会的发展历程,组织架构及组织开展的丰富多彩的活动。从2006年成立,山东商会经过15年的发展历程,秉承着儒商精神,由最初的几家企业发展到700多家会员单位,在海南省社会经济发展中做出了卓越贡献,成为在海南干事创业山东人的坚强后盾。

在座谈会上,菏泽开发区考察团一行与山东商会会长李建国、秘书长高正霞、常务副会长张延峰、吴英、聂来龙及副会长单位、理事单位代表等进行了友好深入的交流。菏泽开发区人大工委副主任任红姣、党群工作

部妇联高级主管李东娟、开发区女企业家协会会长孙威代表考察团将一幅《花开富贵》牡丹画赠予山东商会,山东商会将一幅杜甫的《望岳》书法作品回赠考察团。

接下来,与会人员一起观看了菏泽经济开发区宣传片,菏泽经济开发区人大工委副主任任红姣介绍了开发区近年来的迅猛发展。她说:菏泽具有天然的承东启西、连南接北、通江达海的空间长板和区位地利。目前已形成铁路、公路、航空、航运等多种运输方式为一体的立体综合交通网络。菏泽经济开发区经过多年培育,形成以高端装备制造、生物医药、新能源新材料三大主导产业和新一代信息技术等新兴产业为基础的产业雁阵初具规模,地区生产总值达到400亿,全口径税收达到100亿,财政收入35亿元。先后被评为中国创新力开发区、中国最佳投资环境园区、中国最具发展潜力开发区、山东省优秀开发区等。随着牡丹机场通航、鲁南高铁通车、高速路网建成和鲁西新区建设的启动,菏泽开发区基础完备、要素集聚、政策集成、交通便捷、宜居宜业等优势加倍放大,一批重大项目、重点工程、重要政策将随之落地。

开发区党群工作部妇联高级主管李东娟介绍说,菏泽开发区女企业家协会在妇联支持和主导下,于2021年7月1日正式成立。短短四个月的时间,协会在会长

孙威的带领下,积极履行社会责任,参与开发区社会事务工作,参与社会公益活动,在女性成长、奉献社会,助力开发区发展等方面做了很多有意义的事情,是经济社会发展的生力军,是开发区乃至全市女性的骄傲。

海南省山东商会的代表与开发区女企业家协会考察团成员分别介绍了各自的发展情况。通过沟通交流,双方增进了了解,一致表示要结成友好合作商协会,相互往来,共同发展。海南省山东商会会长李建国表示,孙威作为海南山东商会和开发区女企业家协会之间的“红娘”,要发挥优势,把海南好的项目、好的经验引进菏泽,把菏泽的企业带到海南,双方抱团发展。同时作为商协会,要发挥孵化器作用,积极帮助企业发展,商协会强大了,会员赢得社会尊重,再反哺商协会,形成良性循环。

考察团一行还先后到山东中翌集团海南分公司、齐鲁制药海南公司、国基(海南)基础建设集团考察,学习企业先进管理经验,开拓创新精神。值得一提的是,国基(海南)基础建设集团由菏泽郓城的两位85后青年夫妇丁庆磊、吴英创办,主要从事地基基础工程和新能源投资开发运营。2012年,夫妻二人大学毕业即开始创业,白手起家,短短9年,犹如一颗璀璨明珠,崛起于海南大地,业务遍布全国各地。

考察学习结束后,考察团一



行来到海南博鳌亚洲论坛永久会址进行团建活动,增进女企业家们之间的沟通和交流。

在结束考察返回菏泽的途中,菏泽开发区人大工委副主任任红姣做了总结讲话,她说,此次考察交流是一次学习之旅,快乐之旅,友谊之旅。通过交流,把山东商会的做法、组织架构、运营机制带回去,好好消化,对协会的工作开展会有很大提升。同时,参加考察交流的每个人通过学习,内心触动都比较大,我们从商会的运营理念上,做法上,和这些企业家身上积极向上的闯劲,都要好好学习。同时,大家一起出来,一路上欢声笑语,相互了解,深入沟通,增进感情,也开启了和山东商会企业家们之间的友谊之门。以后,

两地的企业家们要相互交流,取长补短,在开发区即将迎来新一轮发展中成就自己,抓住机遇,把企业做大,把协会打造成品牌,为开发区经济建设助力。

李东娟在总结中说,女企业家协会要在不断学习中发展壮大,每一位成员也要主动发挥作用,提升自己,有为才能有位。下一步,菏泽开发区海南返乡创业服务站将设在山东中翌集团海南分公司,为海南菏泽双方商协会的发展提供交流互动的平台,希望各位女企业家们整合资源把握时机,把我们的好项目好产品推出去。李东娟还就如何借鲁西新区的机遇发展壮大女企业家协会、提升会员素质等提出了几点要求。

牡丹晚报全媒体记者 谢雪玲

菏泽市中医药学会第一届五运六气专业委员会成立

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉) 12月18日,菏泽市中医药学会第一届五运六气专业委员会成立,菏泽市中医院中医经典科主任孙甲太当选为五运六气专业委员会主任委员。据悉,五运六气专业委员会成立目的就是通过专业的培训、交流沟通、临床经验的分享,共同提高五运六气的学术水平、提高临床应用水平,造福菏泽百姓。

菏泽市卫健委党组成员、中医药管理局副局长、菏泽市中医药学会会长王体禹,菏泽市中医院院长马仰国,菏泽市中医药学会副会长范平、何刚、苗建华出席会议。会上,菏泽市中医药学会副会长范平宣读了学会批复文

件。会议经过选举产生了菏泽市中医药学会第一届五运六气专业委员会委员、常务委员、副主任委员、主任委员等。菏泽市中医院中医经典科主任孙甲太当选为五运六气专业委员会主任委员。聘请菏泽市中医药学会副会长苗建华、何刚为五运六气专业委员会荣誉主任委员。

会上,马仰国院长介绍了菏泽市中医院的基本情况,近年来医院在人才培养、专科建设、优质服务等方面取得了重大突破。作为菏泽市唯一一家三级甲等中医院,医院充分发挥中医药优势,2019年11月成立了中医经典科,是山东省第三个中医经典科。科室主任孙甲太把五运六气



起到一起进行培训、交流沟通、临床经验的分享,共同提高五运六气的学术水平、提高临床应用水平,造福菏泽人民。

孙甲太表示,他一定会带领学会成员学好、用好、传播好龙砂

医学,并现场公布了2022年学会工作计划。明年,他们将邀请国内知名五运六气专家来菏授课,不定期开展学术交流活动,做好菏泽中医全科化工作,为我市中医经典全科化贡献力量。